

# ZORII ZINOL

COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚIE AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 572

MARȚI, 3 MARTIE 1992

4 PAGINI - 10 LEI

Ziaristul Corcodei a suferit un traumatism. A dat un pic soarele în ultimele zile și s-a dezmeticit din somnu-i cel de moarte. Fiile de poveste, pe care l le-am trimis, se pare că nu l-au mulțumit, drept pentru care ce făcuse pe el a pus într-o sticlută de penicilină (cu care se juca în timpul liber) și s-a oprit direct la laboratorul de analize. Rezultatul a fost catastrofal. Cică, din cauza fiilor de poveste, a fost atât de dăunat moral, încât dă bengă-n el. Respectăm mult medicul și medicina dar le atragem atenția că ziaristul Corcodei nu este DAUNAT, ci DAUNATOR. Bipedul acesta dăunăază prin orice: prin viu grai, prin scris și chiar prin faptul că-atunci când nu doarme — consumă aer.

## CORCODEL nu-i singurel, are gașca după el...

Mai nou, dăunătorul se simte dăunat moral, își adună gașca și amenință cu procese pe la tribunale. Corcodele, n-al nimerit-ol Pune mîna pe carte și învață g e n u r i l e gazetărești, că te dau băieții afară și de la gazeta de perete a Ligii (e vorba despre Liga pentru apărarea larvelor pînă la stadiul de omizi)

Deci să umbli după procese (pe care, oricum, le pierzi, fiindcă e vorba... în primul rînd, de un proces de conștiință, or tu n-ai de-asta), mai bine-ai mai da pe la școală. Vezi că la institut s-a prins lumea ce carte știi...

Deci, Corcodei nu-i singurel, are gașca după el. Nici nu mă mir. Ați văzut vreodată vreo omidă umbilind singură de capul ei? Ele umblă în gașcă și cînd se-asează pe bieții pomi, e nenorocire!

Am luat legătura cu un centru de livrare a insecticidelor și ne-au comunicat că s-au luat toate măsurile pentru înlăturarea acestor dăunători. Pentru că ziaristul Corcodei rămîne pentru Valea Jiului doar un amărit de dăunător. E adevărat, aduce daune mari și ziarului la care este correspondent. Am dori ca respectabilul ziar să-l cheme pe Corcodei și să-l dea o dictare. Dacă știe cum e cu limba română și cu gramatica ei, să-l păstreze și să... corespundeze cu el. Dacă nu, nu!

Mircea BUJORESCU

## O viață în slujba oamenilor

Reforma noastră de tranziție este făcută, se pare, să producă numai și numai suferințe, atât pentru persoane particulare, cât și pentru instituții și colectivități. Lipsa de fonduri, mai ales pentru asigurarea salariilor, în special în instituțiile bugetare, creează mari necazuri și nemulțumiri. Cel mai recent exemplu de asemenea realitate, în care reforma tale în carne vie, îl constituie situația creată la Spitalul municipal Petroșani și în tot domeniul sănătății.

Oropsit și înainte, dar și după evenimentele din decembrie '89, acest domeniu, deosebit de important pentru soarta unei națiuni, continuă încă să se zbată în apele neputinței de a se disponibiliza fondurile necesare funcționării lui în condiții normale.

Anul acesta, cu începere de la 1 martie, mărtisorul făcut ca-lou de societatea noastră, în plină transformare și trecere

prin furcile caudine ale tranziției spre economia de piață, a fost nici mai mult nici mai puțin decît amputarea potențialului său profesional cu un număr record de cadre medicale și medii-sanitare, ce se ridică la 32.500. Acest număr imens de oameni ce și-au dăruit o viață asigurării sănătății populației, din lipsă de fonduri pentru salarii, a trebuit să lasă necondiționat la pensie de mărtisor, păgubind societatea noastră de oameni de cea mai înaltă calificare, în plină putere de muncă, a căror contribuție în domeniul sănătății a fost și rămîne de admirat. Dar reforma nu lăță și situația este fără ieșire.

Excepție nu a făcut nici Spitalul municipal Petroșani. Numărul celor care au fost nevoiți să-și întrerupă brusc activitatea se ridică la 50. Poate acest număr nu spune prea multe dacă îl privim în sens numeric. Privit însă prin prisma

medicilor și specialiștilor care au părăsit locurile de muncă această măsură forțată reprezintă o mare pierdere pentru rețeaua sanitară a municipiului nostru.

Fără o ordine anume, pentru a ilustra marea pierdere a spitalului municipal, prin plecarea acestor oameni, cărora le vom mulțumi pentru tot ce au făcut pentru oamenii din Valea Jiului, aducem la cunoștința publicului numele celor care au fost nevoiți să-și întrerupă activitatea.

Doamna doctor Elena Suciu, medic primar pediatru, șef secție de pediatrie, dl. doctor Petru Turcu, medic primar, șeful secției Interne, dl. doctor Ion Samoilă, medic primar, șeful secției Reanimare, doamna doctor Filomela Hogman, medic specialist, Interne, doamna doctor Ana Dițolu, medic specialist interne, doamna doctor Ana Buzică, medic laborator, dom-

nul Nagy Iosif, dentist principal. Dinșilor le urmează o lungă listă de cadre medii sanitare, printre care amintim pe Ioan Păun, Margareta Natu, Eleonora Taran, Zamfira Tordean, Maria Rați, Ioana Birău, Ana Cruceru, Maria Ghis, Aranka Tishler și Maria Rădulescu.

Cu toții, atât medicii, cât și cadrele medii sanitare, și-au dedicat întreaga lor viață îngrijirii sănătății oamenilor din Valea Jiului, renunțînd poate la alte avantaje ce le-ar fi putut avea oriunde în altă parte. Dar ei au ales Valea Jiului și noi toți avem datoria morală să le mulțumim pentru că au ales să fie alături de noi. Alături de mulțumirile conducerii spitalului, îngăduit ne fie, să le adresăm și noi sincere mulțumiri și urări de viață lungă, cu multe bucurii și satisfacții.

Gheorghe CHIRVASA

**F**est-ai Doamne, dat unuda cam „of”, că tot Mărin îl cheamă, să porcedă din Bulzeștii Doiului spre cetatea Băneii. Asta era cu ani mulți în urmă pe vremea cînd „Singur printre poezi” fiind, Mărin al nostru, zis al Sorescului, strîca

împlîntu-se „Viziunea otrăvîti” acu’ 66 de ani, adică pr. n. 1936. O „Stare de destin” care a provocat multora și încă le mai provoacă „Insomni” literare și nu numai! Asa-i cu „Teoria stelarilor de influență” Fact ce faci și pierzi „Trei dinți din fată”

MARIN SORESCU a împlinit 56 de ani

## Craiova e cel mai frumos oraș văzut din car

„La Liliaci”: „Tușiți” bă, că altfel vă ia „Pluta Meduzei” la vale și nici cu „A treia țeară” nu mai scăpați de „Descintoteca” lu’ baba Leana a lu’ Culai din Cașu’ satulul celui de sus! Să te ia cu „Răceala”, nu alta!

Da’ cea de-a patra țeară a tras-o chiar Mărin al Sorescului. Cui? Nouă, tuturor. Că este născut în 29 februarie. Și dă un pahar cu zăibăr confrăților nu-mai la patru ani o dată.

Dar „Setea muntelui de sare” este mare la nea Mărin al Sorescului și iată că olteanul nostru continuă să persisteze o „lume poetică” fals dizidentă, scriind cu osîrdie pentru împlinirea limbii lui Eminescu, Blaga, Argezi sau, mai simplu, a ctobanilor și plugarilor locului acesta — oameni pe care nici zăvistia și țizma vecinilor și confrăților, nici stihiiile și telele cele rele nu i-au putut clinti de-aici.

Horațiu ALEXANDRESCU

## stirea,

## piinea cotidianului

### Greva japoneza la H.P.

Sindicatul Liber al salariaților de la Societatea Comercială Paringul S.A. Petroșani informează că, începînd de azi, 3 martie, ora 8, declanșează o grevă japoneză. Pînă la data de 10 martie.

Acțiunea este declanșată datorită nerespectării cererilor adre-

sate de salariați către Departamentul Turismului și nesoluționate în termen legal.

După data de 10 martie, în condițiile nesoluționării memoriului nostru, ne asumăm răspunderea de a intra în grevă generală.

### „Amelioratori”

Una „pe bune” de la Societatea Comercială „Spicul” S.A. Săptămîna trecută, la fabrica de piine a fost efectuat un experiment. Pentru fabricarea piinii s-au folosit „amelioratori”. Experimentul, se pare, a reușit. „Amelioratorii” sînt lăsa din import și costă mulți dolari. Ce este de făcut în acest caz? Încă o precizare, la fabricarea piinii cu „amelioratori” s-a respectat cu scrupulozitate rețeaua. Să fie asta și o urmare a controlului efectuat de Poliția economică? (I. Șt.)

### Să ne spălăm păcatele!

Știm că avem toți păcate. Mai mari sau mai mici. Acum, că tot a venit primăvara, ar fi cazul să le spălăm. Știi cum se poate face foarte ușor acest lucru? Simplu. Începînd cu hainele de pe noi. La curățătoria chimică rapidă de pe strada Nicolae Bălcescu (cunoscută și sub firma „La Eugen”) se curăță orice (în afară de conștiințele).

Mai nou, de la această unitate se pot cumpăra și produse clorosodice (Hipoclorit de sodiu și săpun de rufe) pentru gospodine, la prețuri avantajoase. Hipocloritul se vinde la sticle de un litru, cu ambalaj la schimb.

În legătură cu hainele, nu așteptați săptămîna mare a Paștelui, pentru că astfel vor fi gata la... Paștele Cailor! (M.B.)

## A.P.C.A. în așteptarea recursului

Pe adresa redacției a sosit o scrisoare de la Asociația pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme (APCA). În epistolă, dl. ing. Ștefan Chițescu, președintele asociației face cunoscut membrilor respectivei asociații că recursul în procesul autoturismelor va avea loc la Curtea Supremă de Justiție în data de 13 aprilie a.c.

După cum se știe, procesul intenat de APCA guvernului și „Comautosport”-ului (fost IDMS) s-a judecat și a fost cîștigat de asociație. Multă lume, îndeosebi cei care aveau depuși, de ani de zile, banii pentru procurarea unui autoturism, și-au pus speranța în această asociație. Și pe bună dreptate!

Se pare — după cum precizează domnul Chițescu — că la recurs vor participa „profioniști din diferite țări”, care doresc să constate cum se aplică și respectă drepturile omului în România”. Așteptăm și noi, cu interes, recursul cu pricina. În ce-l privește pe președintele APCA, acesta este convins că „victoria este și va fi de partea noastră”.

Gheorghe OLTEANU

În pag. a 3-a

**SPORT**

# Primarii oraşelor au trecut la treabă

## Vorbe puține, muncă multă

Chiar a doua zi, joi, după prima întrunire a aleşilor la alegerile din Aninoasa, l-am întâlnit pe domnul Ilie Botgros, primarul oraşului.

— Ce veţi face, domnule Botgros, să nu înşelaţi încrederea cetăţenilor care v-au votat?

— În primul rând este absolută nevoie să efectuăm curăţenie şi să avem grijă să o întretinem. Simbăta trecută profitând şi de acest timp prielnic, am început această operaţie. Tot o prioritate este şi iluminatul public, deficitar cam de multă vreme. Şi, în sfârşit, a treia direcţie a interesului public este terminarea drumului care încă mai descurajează şoferii. Odată terminată modernizarea drumului se va putea introduce şi un al doilea autobuz pentru a se

circula din oră în oră, nu ca acum. Nu trebuie să uit blocul C1 din Iseroni care va trebui terminat, iar la parter se va amenaja un magazin de legume-fructe, deoarece oamenii sînt ne-

### ANINOASA

voiţi acum să se aprovizioneze tocmai din Petroşani. Noi ne-am stabilit o linie de conduită: vorbe, puține, muncă multă.

— Toate acestea nu se fac de la sine, trebuie bani. Şi nu puţini. Are primăria bani?

— Deocamdată pentru acest an am înţeles că primăriile vor

fi subvenţionate de la bugetul ţării. Numai din veniturile locale, adică taxe, impozite etc., estimăm că vom obţine 6 milioane.

— De cînd nu s-a mai pus o floare în Aninoasa?

— Nu ştiu dacă s-a pus vreuna în doi ani...

— Credeţi că vor fi locuitorii din Aninoasa şi Iseroni mulţumiţi că v-au ales primar?

— Dacă vom realiza cele ce ni le-am propus mă gândesc că vor constata nu numai că au ales un primar corect şi de acţiune, dar vor fi şi alături de el. Un primar nesprînjnit de locuitori, oricît ar fi de înţelept, harnic şi viteaz, este legat de mâini şi de picioare.

Tiberiu SPĂTARU

## Speranţe noi la Petrila

Miercuri, 26 februarie, la două zile după conamarea actului doi al alegerilor locale, a avut loc şedinţa de constituire a noului consiliu al primăriei. În funcţia de primar, după cum se ştie, electoratul s-a pronunţat în favoarea domnului Ionel Mogoi.

— Domnule Ionel Mogoi, care sînt noutăţile cu privire la structura organizatorică a consiliului primăriei?

— Au fost organizate patru comisii, avînd fiecare cîte un coordonator pe probleme distincte. Prima comisie, care va fi coordonată de domnul consilier Puiu Ilie, are ca obiect de activitate programele de dezvoltare economică, socială, buget, finanţe, administraţia domeniului public şi privat, serviciile şi comerţul. A doua comisie va fi condusă de domnul consilier Nicolae Jovan şi se va ocupa de problematica amenajării teritoriului şi urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice şi de arhitectură. A treia comisie va avea ca obiect de activitate problemele învăţămîntului, sănătate, cultură, protecţia socială, sportul şi agrementul. Aceasta va fi coordonată de domnul consilier Bălan Ioan Dan. Cea de-a patra comisie se

va ocupa de administraţia publică locală, problemele de natură juridică, ale ordinii publice, respectării drepturilor şi libertăţii cetăţenilor şi este coordonată de domnul consilier Edmond Tecar. După cum se poate observa, primăriei îi revin noi atribuţii şi considerăm că e necesar să le facem cunoscute alegătorilor care ne-au acordat încrederea lor şi şi-au pus speranţe noi că le vor fi mai bine rezolvate solicitările.

— În oraşul Petrila, cetăţenii au avut şi au multe motive de nemulţumire. Frigul din apartamente, restricţiile de apă potabilă, transportul în comun, salubritatea sînt doar cîteva din acestea. La primărie se cunosc. Promisiuni în campania electorală s-au făcut. Ce a prevăzut să rezolve Consiliul primăriei cu prilejul primei sale şedinţe?

— A fost stabilit un program de sarcini cu caracter prioritar, care se impun să fie rezolvate imediat, prin acţiuni ale consili-

ului. În prima sa şedinţă, consiliul primăriei a ales prin vot secret în funcţia de viceprimar pe domnul inginer Bordianu Ionel Răducu. A doua zi, dimineaţa, domnul primar al oraşului Petrila ne-a acordat un interviu, în legătură cu programul de lucru al noului consiliu pentru perioada următoarelor luni.

erilor, cu sprijinul cetăţenilor. Ne-am propus să verificăm în amănunţime toate centralele termice şi reţelele aferente, pentru a diminua sursele de pierdere a căldurii. Vom insista pentru punerea în funcţiune în timp cît mai scurt a bazinului de două mii mc pentru apă potabilă. Va fi reparat podul de la Răscala — Cîmpa. În Jieţ va fi înfiinţat un magazin alimentar. O să acordăm atenţie sporită problemelor salubrităţii, curăţeniei şi înfrumuseţării oraşului, mai ales că se apropie primăvara.

— Sînt noutăţi în legătură cu bugetul primăriei?

— Din păcate nu. Iar fără resurse financiare e dificil să acţionezi pentru rezolvarea problemelor. Sperăm să fim ajutaţi de cetăţeni. Pînă cînd vor fi legifera sursele de realizare a bugetului local, ne va fi greu.

Viorel STRAUȚ

## NOTE ■ NOTE ■ NOTE

### In autobuzul 31-HD-4107, domnul Baisan este primar

Mărturisesc că este primul autobuz în care am călătorit, după Revoluţie, cu scaune tapiţate, cu taxatoare care dialoga cu călătorii, nu numai pentru bilete, ci informîndu-l şi de staţiile care urmează, cu un conducător auto, care s-a ridicat de la volan şi s-a dus „aşa” la trei ţigani, cu mustăţile răsucite, de trei ori, cu pălăriile cu boruri mai mari decît ale oricărui cow-boy din vestul sălbatic.

Aceştia ocupau abuziv cinci scaune, pe două din ele punîndu-şi saci murdari, încălcînd încă o dată regula bunului simţ. Din două vorbe şi trei priviri, scaunele au devenit libere şi autobuzul a luat-o la drum, cu o linişte şi siguranţă ce te-nemneau să savurezi peisajul de afară ca pe ceva unic şi de neuitat.

Din Lupeni, au urcat pe uşa din faţă doi indivizi cu sacose ce ascundeau ceva produse, care altădată nu deranjau pe nimeni, întrucît călătorul avea atunci două drepturi: să stea în frigul de afară şi să nu cumpere biletul de călătorie. Mirosul puternic de petrol, benzină şi alte „parfumuri” ce deranjau în primul rînd călătorii, a dispărut la prima, pentru că a intervenit totuşi, civilizată, ultimatum-ul. Şoseaua se aşternea cu greu sub roţile ce muşcau din şanturile îngheţate, sollicitînd volanul ce sta în mîinile acestui om, ca un copil mic alintat de tătucul său. N-am curajul să-l abordez din mers, aştept capul de linie (Uricani), îmi accelerez şi eu voinţa şi-i spun în faţă: „D-le, aici dîmneată eşti primar!”. — „Nu ştiu cine sînteţi, dar eu nu permit nici copiilor mei să rupă, să strice. Darămite altcuiva. Autobuzul acesta a fost adus din Ungaria, unde a circulat 12 ani fără reparaţii. Eu îl am de un an şi ceva, scaunele au fost puse la punct de soţia mea, şi acesta este locul meu de muncă. Cui nu-i place disciplina, are de-a face cu mine”.

Pe ruta Petroşani — Uricani un autobuz circula la oră fixă şi în condiţii din cele mai civilizate.

Şi are, lucrul cel mai important, un „primar” la volan.

Dorel NEAMȚU

## Drogul, punga şi... inima lui Stalin

În Vulcan, îi vezi cam peste tot, în holul cinematografului „Luceafărul”, prin preajma magazinelor, prin staţiile de autobuz. Sînt aceiaşi. Vreo trei — patru puştani şi o fată. Să tot aibă fiecare 10—12 ani. Murdari, jerpeliţi. Cînd le „vine”, scot pungile din sîn sau din ascunzătorile buzunarelor şi încep „să tragă”. Dacă stai şi îi priveşti cu atenţie, observi că au priviri de paranoiici.

Peste zi, locul predilect de întîlnire al acestora este piaţa agroalimentară. Se plimbă printre tarabe ca pe bulevard. Cînd îi se face poftă de o poamă, întind mîna şi se servesc. Cînd preocupă sînt vigilenţi, se aleg cu niscaiva lovituri de băţ peste degete. Apoi se trag mai la o parte, pe lângă locul unde este amenajat standul ambulant de cărţi, scot pungile şi îşi iau porţia de drog. Oamenii trec pe lângă ei, se uită chiorîş, unul mai zice „las-o, mă dracul”, alţii îi „binecuvîntează” cu un scuipat. Drogaţii nu se sinchisesc. Îşi continuă netulburăţi indeletnicirea. Mă dau mai aproape. După ce-l las cîteva momente să se „acomodeze” cu prezenţa mea lângă ei, plasez prima întrebare unuia mai înaltuţ. „Cum te chea-

mă?” „Florin”. „Şi mai cum?” „Florin a...a...a...” Florin şi a...a...a... are 14 ani. La şcoală nu merge. A făcut două clase şi-l ajunge. Zice că stă în Iseroni, la colonie, dar nu poţi pune bază pe spusele lui. De unde are aurulacul? Asta-i secret de serviciu şi nu ţi-l ar divulgă în rupul capului. Nu de alta, dar se „rupe” sursa şi apoi... Ceilalţi doi de lângă Florin nu prea sînt vorbăreţi. Trag din pungă şi sînt cu ochii pe cel cu care discut. Pe care, mai mult ca sigur, îl recunosc ca şef. Dîndu-şi seama că nu mai avem ce vorbi, Florin duce punga la gură să mai facă o inhalaţie. Tocmai în acel moment se apropie de el un zdrahon de bărbat. Două palme mari cît lopata căreia minerii îi zic inima lui Stalin, fac o mişcare instantanee una spre alta. Între ele, punga şi capul lui Florin! Punga face poc, iar puştiul şi al lui îşi iau imediat tălpăşiţa. În urma lor se aude „Fir-aţ ai dracu’ de nenorociţi!” După vreo jumătate de oră au revenit. Ca şi cum nimic nu s-ar fi întîmplat. Cu pungile la gură îşi continuă rondul printre tarabe...

Gheorghe OLTEANU

## RECITAL INSTRUMENTAL

La Şcoala generală nr. 1 din Petroşani a avut loc, zilele trecute, un eveniment artistic de excepţie, petrecut, din păcate, în anonimul aproximativ. Şi aceasta pentru că sala de festivităţi a şcolii, deşi plină pînă la refuz, este prea mică. În faţa părinţilor şi a colegilor au concertat peste 40 de copii — elevi în clasele I—VIII — la secţia de artă a şcolii. Programul a cuprins lucrări de Dan Voicules-

cu, Alexandru Dumitrescu, Sabin Drăgoi, Radu Paladi, I. S. Bach, P. I. Ceaikovski, E. Grieg, J. Strauss, R. Schumann, W. A. Mozart, S. Sos-takovici, L. v. Beethoven ş.a. Ne-au impresionat cu toţii, deopotrivă, prin talentul lor, prin munca pe care o depun zi de zi, sub conducerea profesorilor Theodora Jurca, Adrian Schweitzer, Adina Alexandrescu, Petrescu Gincl, Mihaela Gornic, Cristina Adam pentru ca arta muzicală în Valea Jiului să nu rămînă doar o amintire.

## Sub mantia indiferenţei şi neputinţei

La Uricani e încă iarnă. Este un adevăr, oricît ar vrea cineva să-l eludeze. Iarna îşi face de cap, iar locuitorii, mai ales cei ce locuiesc în noul cartier Bucura, trebuie să suporte, la limita răbdării, la limita îngheţului, frigul de afară. Au existat, la Uricani, multe promisiuni că problema încălzirii apartamentelor va fi rezolvată într-un fel sau altul. Cel din zona de sus sînt fericiţi că au sobe şi doar o mică parte dintre ei se chină după loacele centrale termice care, de cele mai multe ori, funcţionează pe apucate sau chiar deloc.

Dar cea mai crîncenă situaţie este în partea de jos a oraşului, în zona nouă şi mai frumoasă.

Parcîrgeam, zilele trecute, împreună cu un reprezentant al primăriei, cartierul „Bucura”, o adevărată bucurie pentru ochiul privitorului, dar, după cîte am aflat, o adevărată urgie pentru cel care are neşansa să-i fie locatar.

Cartierul aşezat, bine aliniat, cu blocuri ce pot fi oricînd catalogate drept moderne şi confortabile, este în întregime lipsit de încălzire. Nu e nici o exagerare. Pentru cine nu crede, putem găsi oricînd o sută, două de martori care să ne susţină afirmaţia. De altfel, afirmaţia este susţinută şi de reprezentantul primăriei locale, instituţie care se zbate de multă vreme în neputinţa de a rezolva acest aspect.

De fapt, problema lipsei de căldură în cartierul „Bucura” nu este de ieri, de azi, ca dăinuie de mult timp. La Uricani, în perioada de după decembrie '89, s-au perindat atît de mulţi pri-

### URICANI

mari încl, chiar dacă unul ar fi încercat să soluţioneze această gravă problemă, nici nu ar fi avut timpul necesar să o facă. Şi asta, mai ales în condiţiile în care firma de specialitate îşi are sediul încă la Lupeni, iar la sectorul acesteia din Uricani, instabilitatea conducerii şi lipsa chefului de muncă au accentuat neputinţa de a interveni.

Şi pentru a întregi aspectul sumbru al situaţiei date, menţionăm şi faptul că cele două centrale termice din Uricani duc o acută lipsă de cărbune, de parcă la Uricani nu s-ar scoate cărbune, de parcă la Uricani nu ar trăi mineri, de parcă la Uricani ar fi o altă lume. În acest cartier, modern, de altfel, se află cele mai multe magazine, cele mai multe unităţi comerciale cu specific de servire a oamenilor, se află dispensarul staţionar, se află multe alte instituţii, care, fără căldură, sînt condamnate la chinul cumplite. Iar iarna încă mai dăinuie la Uricani şi nimic nu face să se întrevadă o rază de speranţă pînă la venirea primăverii.

Am discutat cu mulţi oameni. Dintre cei care nu au văzut în casa lor niciodată termometrul luînd-o în sus de căldură. Cu toţii îşi pun mari speranţe în noul primar ales şi în echipa câştigătoare în alegerile recente. Ei, oamenii, sînt hotărîţi să rezolve împreună cu primăria problemele oraşului. Şi sînt multe. Mai sînt încă blocuri de construit, mai sînt încă obiective sociale, cum e poştă, de finalizat, mai e şi lipsa de căldură. Dar peste toate acestea vine hotărîrea oamenilor de a schimba ceva în oraşul lor, unde, se pare, pînă acum, indiferenţa a făcut casă bună cu neputinţa. Dar de-acum s-ar părea că s-a terminat. Să dea Domnul să fie aşa.

Gheorghe CHIRVASA

● Președintele clubului, domnul inginer Mihai Basarab, declară că este un transfer senzațional al echipei și al fotbalului românesc — pentru un jucător de divizia C.

● Minerul Lupeni a primit CEC-ul și operațiunile se fac în contul secției de fotbal. Dinamo București, al cărui jucător este, l-a împrumutat până în vară la... Rapid. Au mai „plins” după Tudorache, Craiova, Bistrița, Brașovul și Constanța. Logica a fost... să fie mereu în curtea noastră.

★

### Interviu fulger cu... „rapidistul” Tudorache

A ajunge să-l găsești pe Marin, în București, trebuie să-ți iei în calcul toate riscurile. D-voastră știți că provincia este FSN-istă și poate apărea verdictul „nu este în cămin”. Până la urmă am reușit. A fost o victorie. După câteva vorbe intru direct în subiect.

— Tudorache, cum te simți în București și cui îi mulțumești ?

## CIT COSTĂ UN FOTBALIST ? MARIN TUDORACHE

— Mă simt bine și mulțumesc tuturor celor care nu mi-au pus piedică: domnului director Blaj, conducerii secției, domnului Stafle (aici face o pauză), colegilor și Clubului Dinamo, care, dacă nu aveam „ambele picioare”, nu mă achiziționa.

— Dar ești la Rapid ?

— Sunt împrumutat până la vară, cu acordul meu, locuiesc tot în cantonamentul Dinamo și trag tare, pentru a mă întoarce acasă: adică la Dinamo. Rapidul m-a primit foarte bine, are acea galerie incandescentă și trage pentru un loc în cupa UEFA.

— Câți bani ai câștigat prin acest transfer ?

— În primul rând a câștigat fosta mea echipă, Minerul Lupeni, două milioane lei, iar eu „atâția” câți n-am câștigat de când joc fotbal (înțeleg că e ceva „confidențial” și nu mai insist).

— Cum te-a primit Dinamo ?

— Păi dacă m-a luat în toate turneele, m-a băgat în jocuri, mă întreabă ce îmi lipsește din lanul, iar Izrael învață tot mai mult românește pentru a vorbi toți aceeași limbă, înseamnă că m-au primit bine. Să vă spună domnul Stafle, care a fost de vreo zece ori în București pentru mine.

— Ai simțit că te simpatizează deja cineva ?

— Primul este domnul Babiuc — ministrul de interne, cel mai înflăcărat suporter al Rapidului. La fel antrenorul meu, domnul Constantin, care zice că sint meseriaș, iar eu îi replic: nu ca dumneavoastră și zîmbim amîndoi.

— Cu cine stai în cameră ?

— Cu Boisson, galezul. Săptămîna asta poate vine și el la Rapid.

— Ce zici, intră Minerul ?

— Nici nu mă gîndesc. Absența mea nu poate „strica” obiectivul echipei. Acolo mai sînt Neiconi, Codescu, Krautil, Oaidă, care urcă sigur spre A. Și au de-a face cu mine în cazul cînd...?

— Cum a fost turneul ?

— Extraordinar. Fotbal total. Profesionalism get-beget. În Franța, la o echipă din liga a IV-a, am văzut trei terenuri gazonate, instalații pentru nocturnă. În Ungaria, totul este bine pus la punct, dar ei n-au jucători pe măsura condițiilor.

— Marine (simt că vrea să zică ceva) ai să uiți vreodată Minerul ?

— Nici Minerul, nici Jiul și nimic din Valea Jiului, doar n-am plecat din țară. Și nu uit niciodată să mulțumesc colegilor, galeriei și transmiteți sănătate și succes tuturor sportivilor și echipelor.

— Cînd vii pe acasă ?

— Cred că după meciul cu Steaua (după 8 martie). Mai am ceva probleme de rezolvat.

Pagină realizată de Dorel NEAMȚU

## „Mărțișoarele” Cupei României la fotbal

Surprize, speranțe, confirmări. Toate de 1 Martie. Iată rezultatele șaisprezecimilor Cupei României la fotbal: Constructorul Craiova (div. C) — Universitatea Craiova 0—1. Partida a fost arbitrată de concitadinul nostru Ion Danciu. Steaua Mecanica Huși (div. C) — FC Petrolul 1—2; Progresul București (div. B) — Rapid 6—7, după prelungiri și executarea loviturilor de la 11 m; FC Corvinul — FCM Brașov 3—2; Dunărea Călărași (div. C) — Gloria Bistrița 3—2; Unirea Alba Iulia (div. B) — FC Argeș 4—2; după prelungiri și executarea loviturilor de la 11 m; CFR Timi-

șoara (div. B) — FC Inter Sibiu 9—8, după prelungiri și executarea loviturilor de la 11 m; Sportul studentesc — FC Bacău 4—0; Unirea Dej (div. C) — Steaua 0—4; Foresta Brebu (camp. județean) — Dinamo 1—3; Minerul Mătăsari (div. C) — ASA Electromureș Tg. Mureș 0—2; Ceahlăul Piatra Neamț (div. B) — Otetul Galați 0—2; Gaz Metan Medias (div. B) — Farul 0—5; Mureșul Toplița (div. C) — Unirea Brăila 0—1; Unirea Seimi (camp. județean) — Poli Timișoara 0—1; Viscofil București (div. C) — Electroputere Craiova 1—3.

### VOLEI

## Revanșă și... debusolare

„VIITORUL IGCL” PETROȘANI — „OLIMPIA” ORADEA 2—3 (7—15, 13—15, 15—9, 15—5, 9—15). Dacă oarecum am înțeles înfringerea de la Toplița, (deplasare, frig, sală incomodă), cea de duminică acasă, în fața Olimpiei, pe care o învinsese în tur, nu ar avea nici o explicație. Și totuși are. Cel puțin pe plan sportiv. Jocul a fost, din punct de vedere tehnic, unul de nivel mediu, în care gazdele n-au „avut” preluările, serviciul și blocajul, iar oaspetele, au găsit teren propice, prin cele trei arizane ale victoriei, Doina Pavel (9), David (12), Butneci (6), care au punctat decisiv în tererul ce altădată era apărat cu dinții, de soldatul feminin, gata de sacrificiu, în fața obiectivului propus.

Cu această înfringere lamentabilă, focul de paie s-a stins și se aprind alte versiuni, care deja circulă. Cine le oprește? Meciul a început slab pentru noi, Olimpia, ajungînd să conducă cu 8—1, 10—3, 12—3, 14—6 și să câștige setul I cu 15—7. Am crezut că

e doar o deconectare. Dar nici cel de-al doilea set nu a putut fi câștigat. Tot oaspetele au fost cele care au condus cu 6—2, 10—2. S-a ajuns la 9—11, apoi la 13—11, cînd după T.O.-ul Olimpiei, setul i-a revenit tot ei, la 13. S-au câștigat acum câteva mingi imposibile și s-a pierdut tot ce a fost simplu. A intervenit galeria, cu Valeriu Pișcoi la țîmônă, s-au trezit și fetele, făcînd să renască speranțele unei victorii frumoase, cu 3—2, și setul III este adjudecat la 9, pe fondul unei dominări psihice a tribunei asupra partenerului. A urmat o învioreare în setul IV, pe care Viitorul II câștigă la 5 și s-a trecut la Tie-break, setul V, decisiv, Olimpia a condus cu 4—0, 7—2, 8—5, 13—7 și, în final, a câștigat meritat cu 15—9, o partidă în care, n-a avut de ales, decît să lupte pentru o înfringere sigură la începutul partidei, transformînd-o apoi într-o victorie sportivă, aplaudată de tribună, susținută și de șansă. Ca în orice sport.

## Excursie la meciul C.S.M. Reșița-Jiul

BTT Petroșani organizează, cu ocazia meciului CSM Reșița — Jiul Petroșani, din prima etapă a returului diviziei B la fotbal, sîmbătă, 7 martie excursie, cu plecarea și sosirea în aceeași zi. Relații suplimentare la telefon 41098 — Agenția Petroșani.

### POPICE

■ MINERUL VULCAN a fost înfrîntă la Baia Mare. 5233—5218 p.d.

Neînfrîntă acasă, de 15 ani, Aurul a rezistat cărbunelui. Omul nr. 1, Lenton Pop nu a fost „în mină”, iar echipa a jucat nervos, sub imperiul unei dorințe acumulate de la sfîrșitul turului. Nu a fost cu puțină succesul.

Apoi, victorie la... Satu-Mare 5282—5314 p.d. Un meci foarte important, pe care minerii l-au abordat la numai două zile, cu o dăruire remarcabilă, reușind să învingă oboseala și tensiunea primei partide.

Pop și Lupu, au punctat 955 și 947 p.d. și s-au impus în fața lui Barbu și Dudaș 909 și 949, cu un avans ce s-a menținut pe tot timpul partidei. A fost o victorie în devans, care menține echipa pe primul loc în superliga.

### CLASAMENTUL

1. Minerul Vulcan	11	9	0	2	18
2. Gloria București	10	7	0	3	14
3. Aurul Baia Mare	10	7	0	3	11
4. Unio Satu Mare	11	5	0	6	10
5. Constructorul Galați	10	5	0	5	10
6. Electroputere Tg. Mureș	10	5	0	5	10
7. CFR Cluj	9	5	0	4	10
8. Voința București	10	4	0	6	8
9. Jiul Petrila	10	3	0	7	6
10. Metalul Hunedoara	9	0	0	9	0

## Meciuri jucate și... ne jucate

● Jiul — Paringul Petrila Lonea 5—3 (5—0). Jiul — A.S. Paroșeni 3—0; A. S. Paroșeni — Jiul 2—3. Azi, la Orăștie, cu Metaloplastica ● Papa (U. Craiova) vrea să joace la Petroșani. Urmează tratativele ● Ștefoni va fi cedat, pînă la vară, la una dintre echipele divizionare C ● Dicuț accidentat la Paroșeni, nu va putea juca primele etape. Cristea are aceeași soartă. Gașpar s-a integrat total. Toți ceilalți jucători sînt gata de start.

● Minerul Lupeni. Triunghiular în Hațeg. Haber — Minerul 2—3; Minerul — Minerul Uricani 0—0. Flicheș (Inter Sibiu) portar și Tulac (fundaș — COMAICO București) sînt ultimele achiziții.

● Minerul Vulcan, 2—0 la Hunedoara. Au înscris, pentru divizionara C, Stanciu și Postelnicu. Corvinul a folosit posibilități titulari ● Două jocuri în Ungaria ● Petre Libardi pleacă astăzi pentru a întîlni în două rînduri, tur-retur, echipa lui Stoian. Cu această ocazie se încheie și ultimele tratative.

● A. S. Paroșeni. Ultima întîlnire cu Minerul Aninoasa: 2—2. Boko (Minerul Aninoasa) posibil în lotul lui Gogu Tonca. Se încearcă un meci cu Corvinul. Se speră și pe sprijinul sponsorilor.

● Minerul Uricani. Victorie la Mecanica Alba Iulia 4—3; înfringere la Călan 2—1; victorie la Hațeg 2—0. Dulcu (fost la Paringul Lonea) a revenit acasă.

● Paringul Petrila Lonea. Victorie asupra Minerului Vulcan 2—0; 0—0 la Metalurgistul Sadu.

ternațional de juniori) de la oaspeții și, în mod deosebit Scoroi, Bălușă, Repede, Frumoca, Petra, Preda de la gazde. Urmează două deplasări grele, la Sighișoara și Tîrnăveni.

## Stadioanele și-au deschis porțile

înd de două greșeli ale apărătorilor gazdelor. La acest scor, centralul Nicolae Dheleanu (Arad), n-a acordat Jiului o lovitură de la 11 m. După pauză, echipa lui Dosan a renăscut din propria cenușă, asaltînd pur și simplu poarta oțtenilor, și a înscris două goluri, unul mai frumos decît celălalt, prin Cornel Repede, sus la vinclu, 1—2 și prin Mitrofan — din pasa lui Petra — 2—2.

Cu două minute înainte de final, Frumoca a trimis mingea în bară. S-au remarcat Popa (în-

Echipa din Craiova este de două ori titrată: adică de două ori campioana țării. Antrenorul ei, nimeni altul decît Aurică Beldeanu. Formația are toți jucătorii în ultimul an de juniorat (născuți 1973). Două declarații convingătoare:

Aurică BELDEANU: „Pentru mine este o înfringere”.

Ion DOSAN: „Pentru mine este o victorie”.

Pentru fotbal este însă un mare câștig. Mai ales că, la acest joc, au asistat aproape 200 de spectatori. Bravo tuturor!

## Societatea comercială „REALCOM” SA Petroșani

str. 1 Decembrie 1918, nr. 90, scoate la licitație,  
pentru darea în locația gestiunii următoarele unități :

1. — Unitatea nr. 9 Petroșani, Dărănești, cu profil alimentar ;
2. — Unitatea nr. 101, Petroșani, str. Constructorului, cu profil măcelărie;
3. — Unitatea nr. 19, Petroșani, str. Maleia, cu profil alimentar ;
4. — Unitatea nr. 23, Petroșani, str. Păcii, cu profil de alimentație publică;
5. — Unitatea nr. 305, Petrila, localitatea Jieț, cu profil de alimentație publică;
6. — Unitatea nr. 15, Petroșani, str. Lunca, cu profil alimentar ;
7. — Unitatea nr. 303, Agreement — Lonea, str. Pre-doni, cu profil de alimentație publică.

Licitația are loc în data de 18 martie 1992, ora 9, la cofetăria „Hermes” din Petroșani, str. 1 Decembrie.

Documentația poate fi procurată de la sediul Societății comerciale.

## Societatea comercială IMPEX PARADIS

cu sediul în Aeroport, str. Aviatorilor nr. 70 B, vinde en gros, la prețuri avantajoase (importator direct), fără adaos comercial, băuturi alcoolice, cafea, alune, bere import, țigări, băuturi răcoritoare, dulciuri.

Relații la telefon 42402. (661)

## Lumea valutei, valutele lumii



Cotația principalelor valute la Casa de schimb valutar a Băncii Comerciale din Petroșani a fost stabilită, pentru ziua de 2 martie, după cum urmează:

VALUTA	CUMPARARE	VINZARE
Dolar SUA	365	383
Marca germană	225	236
Lira sterlină	648	680
Franc elvețian	250	262
Gulden olandez	200	210
Franc francez	66	69
Ștutina austriacă	32	33

este deschis zilnic între orele 8—12

## Societatea comercială A.C.I. VALEA JIULUI S.A.

organizează licitație publică, pentru valorificarea de mijloace fixe, conform Decretului nr. 50/1990, în data de 6 martie 1992.

Informații suplimentare și depunerea garanției de 10 la sută, la sediul societății, din str. Avram Iancu nr. 12/13 C, Petroșani, telefon 43001; 44770, până în ziua licitației.

## — MICA PUBLICITATE —

### VINZARI

VIND mașină FORD GRANADA, aripi față tamponate pentru piese de schimb cu preț convenabil. Petroșani str. Aviatorilor, bloc 12, ap. 17. (705)

VIND urgent butelie cu aragaz și televizor Sirlus 208. Petrila, 8 Martie, 9/34. (711)

VIND BMW 318. Vulcan, M. Viteazul, bloc 19, ap. 15. (713)

VIND televizor alb-negru Diamant. Telefon 42744. (714)

VIND televizor alb-negru Sirius 241, telefon 41400, până la ora 16. (718)

VIND urgent mobilă bucătărie, Petroșani, str. Gh. Barțiu nr. 22. (719)

VIND radiocasetofon Panasonic, sigilat, 25000 lei, computer cu 224 jocuri TV și joistic. Telefon 43853. (720)

VIND orgă LK 50, 5 octave, cu pedală, sintetizator ritmuri-Vermona. Kovaci Traian, Uricani, str. Alcea Progresului, bloc 31 A, ap. 2. (723)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚA

SCHIMB casă colonie, două camere, bucătărie, baie, dependențe, Micu Klein, 29/1 cu apartament 2—3 camere exclus Aeroport. Informații Șt. O. Iosif, 2A/46, între orele 12—16. (640)

SCHIMB garsonieră confort unu Petroșani, zonă centrală (paralel cu poliția Petroșani), contra apartament două camere Petrila, str. Republicii, bloc 114/6. (712)

### DIVERSE

INCHIRIEZ apartament 2—3 camere Aeroport, zona Parîng. Relații la telefon 42378 ora 17—21. (715)

### PIERDERI

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Feraru Rita Elena, eliberată de CSH Vulcan. O declar nulă. (683)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Martinescu Clari, eliberată de UPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (685)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Petaca Petru, eliberată de E. M. Aninoasa. O declar nulă. (688)

PIERDUT contract Inchiriere pe numele Bucătaru Ion, eliberat de RAGCL Petrila. Il declar nul. (696)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Zaharia Constantin, eliberată de E. M. Aninoasa. O declar nulă. (699)

PIERDUT carnet student pe numele Berceanu Dan, eliberat de UTP. Il declar nul.

### DECESE

SOȚIA Iuci, fiicele și nepoții mulțumesc rudelor, vecinilor și tuturor celor care au fost alături de ei la greaua încercare pricinuită de decesul celui care a fost un bun soț, tată, unchi, cumnat, frate și verișor.

PAFA GHEORGHE, 63 de ani  
Iubitul nostru nu te vom uita niciodată. (724)

COLEGII de serviciu și prietenii de la EM Dilja sînt alături de ing. Bengulescu Elena în greaua încercare pricinuită de pierderea tatălui și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate. (727)

CONSILIUL de Administrație de la Exploatarea Mînieră Dilja este alături de ing. Bengulescu Elena în clipele de grea încercare pricinuite de trecerea în neființă a tatălui său. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (728)

SOȚIA Viorica, fiul Adi, fiica Sanda, nora Doina, ginerele Virgil și nepoatele Codruța și Mirela, anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a iubitului lor tată și soț

MOLDOVAN MIRCEA  
Inmormintarea, miercuri, 4 martie, ora 15. Corleghiul funerar pleacă din str. Dealului nr. 19. (729)

## Programul TV.

- 10,00 Actualități. Meteo.
- 10,20 Calendarul zilei.
- 10,30 Canal France Internațional.
- 11,40 Bulgaria contemporană.
- 11,55 Ora de muzică.
- 12,45 Interferențe.
- 13,15 Muzica pentru părinți.
- 13,45 Imagini din Maroc.
- 14,00 Actualități.
- 14,20 Tradiții.
- 14,50 Avanzpremieră TV.
- 14,55 Preuniversitaria.
- 15,30 Telescoală.
- 16,00 Muzica pentru toți.
- 16,30 Conviețuiri.
- 17,00 Actualități.
- 17,05 Repere transilvane.
- 17,35 Recital Richard Cleyderman.
- 18,00 Salut, prieteni!
- 19,00 Studioul economic.
- 19,30 Desene animate.  
Alice în țara minunilor.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Sport.
- 20,45 Telecinemateca.  
Ran (Japonia — Franța, 1985).
- 23,30 Cronica Parlamentului.  
Actualități.
- 24,00 Cultura în lume.
- 0,30 Jazz-fan.

## VIDEO • FILM

### Casa de cultură Petroșani

- orele 11, 15, 17: CATHERINE; sexy cu Berta Cabre.
- ora 18,30: DOCTOR JIVAGO; dramă, dragoste, istorie cu Omar Sharif, Julie Christie.

## HOROSCOPI

### PEȘII

(19 februarie — 20 martie)  
Criza de personalitate, la care vă pretați, nu afectează bunele relații cu partenerii de afaceri.

### BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)  
Un om ce poartă uniforma unei bresle cu tradiție milenară vă redă pacea sufletului.

### TAUR

(21 aprilie — 21 mai)  
Baie de parfumuri și culorile GEMENI

### (22 mai — 21 iunie)

Surpriza deconspirată din imprudență se dovedește a fi prologul unei vagi dureri.

### RAU

### (22 iunie — 22 iulie)

Lipsa banilor este acut resimțită, cu ocazia unei deplasări, pe distanță mică, în grup.

### LEU

### (23 iulie — 22 august)

Cultivarea gustului pentru aventură se lasă cu gust... amar.

### FECIOARA

(23 august — 21 septembrie)  
Este previzibilă recuperarea unei pagube imense, printr-un simplu exercițiu de abilitate.

### BALANȚA

(22 septembrie — 21 octombrie)  
Participați, fără prea multă trageră de inimă, la elaborarea planului unei mari petreceri.

### SCORPION

(22 octombrie — 21 noiembrie)  
Perseverență! Ce vizat e pe punctul de a trece la renunțări...

### SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)  
Vă crește acțiunile, la bursa simpatiiilor.

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)  
Deveniți, prin insistență cu care vă susțineți punctul de vedere, ținta unor atacuri verbale în foc concentrat.

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)  
Veți fi preocupat(ă), întreaga zi, de repararea unei daune morale, comsă din ambiție.